

深学争优 敢为争先 实干争效

古雷

龙海



市委常委、副市长、古雷开发区党工委书记胡栋良主持召开党工委(扩大)会议,区管委主任赵丰参加会议。

扛牢治水责任增进民生福祉 化解矛盾纠纷建设平安古雷

古雷开发区召开党工委(扩大)会议

本报讯 近日,市委常委、副市长、古雷开发区党工委书记胡栋良主持召开党工委(扩大)会议,传达学习习近平总书记近期重要讲话精神,研究水质提升攻坚、完善社会矛盾纠纷调处工作机制等事项,部署下一阶段具体工作。区管委主任赵丰参加会议。

会议指出,生态环境保护事关发展大局、事关民生福祉,水的质量更是直接关系到群众的生活品质和生命健康。要扛牢治水政治责任。深入学习贯彻习近平总书记关于治水工作的重要论述,按照“节水优先、空间均衡、系统治理、两手发力”的治水思路,统筹推进水资源、水环境、水生态治理,持续深入推进碧水保卫战,进一步改善提升全区流域水环境质量。要坚持“清、截、扫、管”

并举。结合农村黑臭水体治理,坚持源头治理,加大力度开展河流清淤疏浚和水生态修复;统筹施工队伍力量,加快推进农污治理和黑臭水体治理试点项目建设;开展“扫干净”行动,及时清理河道垃圾,维护河道两岸环境;深化流域周边畜禽养殖污染治理,强化执法监管,牢牢守住水质“只能越来越好、不能变坏”的底线。要加快生态系统修复。加强全区水量统一调度,坚持“节水优先、优水优用、一水多用”原则,严格实施生态补水,科学优化枯水期水资源生态调度,保障区内河流的生态基流;加强水土流失综合治理,因地制宜建设河岸生态缓冲带,提升水土保持率。要持续强化监督问责。全面落实“河湖长制”和生态环境保护“党政同责、一岗双责”,压紧压实属地管理、部门监管和企业主体责任,形成齐抓共管的生态环境保护工作格局;要按照“两单一表”

强化督查问责,坚持奖优罚劣,结合干部作风“五不”问题专项整治,建立科学合理考核评价机制,注重在一线考察识别干部,选拔任用干部。会议强调,开展社会矛盾纠纷化解处置,是坚持和发展新时代“枫桥经验”“浦江经验”的具体实践,是推动更高水平的平安古雷建设的现实需要。要构建网格化管理体系,建立多元化社会矛盾纠纷调处机制,用好数字乡村振兴服务平台,借助微信群网格化管理体系,及时收集社情民意,切实为群众提供专业化、高效率的调解服务。要加快推进专业化建设,结合镇情村情实际,加强调解人员的培训和素质提升,强化人民调解队伍建设,坚持广纳贤才,有效拓宽矛盾纠纷化解多元化渠道。要进一步规范工作流程,按照区、镇、村三个层级建立统一、明确的矛盾纠纷多元化化解标准流程,着力构建标准统一、业务规范、资源共享的调处机制。

锚定目标抓进度 全力以赴促落实

古雷开发区召开炼化一体化二期项目专题会

本报讯 近日,古雷开发区召开炼化一体化二期项目专题会,听取当前项目进展情况及需协调解决事项汇报,与福建炼化公司实质性商讨下一步推进工作。区管委主任赵丰、福建炼化公司副总经理丁宏波参加会议。

会议强调,要强化衔接配合。各级各部门要牢固树立“一盘棋”思想,与福建炼化公司构建更加紧密的常态化沟通交流机制,及时对接有关事项,疏通难点堵点,共同用力、协同发力,确保每个关键环节紧密相扣、衔接顺畅。要理清工作流程。聚焦海域使用论证报告、临时航道及储砂坑等事项,深入剖析分解具体工作环节,在理清思路流程、抓住关键重点的同时,加强研

究论证,凝聚专家智识,有条不紊推动各项工作高效有序开展。要倒排时间计划。强化节点意识、效率意识,紧盯项目核准、转规等重要时间节点,以负责任、尽职责、能担当、有作为的精神,笃定工作目标,真抓实干、锐意进取,全力以赴推动炼化二期项目取得新成效、实现新突破。



9月14日,龙海区委副书记黄劲武到沈澄东南网架督导检查大气污染防治工作。

强化问题导向 注重标本兼治

黄劲武督导检查大气污染防治工作

本报讯 9月14日,龙海区委副书记黄劲武带队督导检查大气污染防治工作,强调要深入学习贯彻习近平生态文明思想,认真落实省、市关于大气污染防治的相关要求,科学分析研判,精准有效施策,严格督导检查,推动全区空气质量持续改善向好。

黄劲武一行实地察看锦江大道CD段、万洋众创城三期、沈澄东南网架、浮宫镇际都村路段、港尾镇东坑村与汤头村路段、港尾镇安公山

等项目点位,详细检查近期空气指

标和道路两旁、建筑工地、裸露土地扬尘治理等情况,现场提出整改意见,并安排部署下一步大气污染防治工作。黄劲武强调,各级各部门要提高政治站位,充分认识到当前大气污染防治工作的严峻性和紧迫性,铁腕精准防治,以更大力度、更实举措推进工作取得实实在在的成效。要强化责任落实,层层压实党政领导责任、部门监管责任、属地管理责任

和企业主体责任,推动各部门各司其职、密切配合,确保各项措施落实到位。要加强重点区域管控,加大夜间监管力度,严禁施工项目做好裸土覆盖、车辆冲洗、洒水降尘等工作,坚决减少扬尘污染。要全面排查污染源,找准问题症结,及时跟进处置,遏制污染物排放,建立健全长效机制,抓实整改促提升,推动全区空气质量稳步提升。

区领导蔡国荣、陈跃洋参加检查。

精准施策久久为功 持续提升治理成效

黄劲武督导检查水环境问题整改工作

本报讯 9月13日,龙海区委副书记黄劲武带队到东泗乡、白水镇督导检查水环境问题整改工作,强调要深入学习贯彻习近平生态文明思想,进一步提高政治站位、扛起责任担当,以坚决的态度、务实的作风,认真抓好问题整改,扎实推进生态文明建设和生态环境保护工作。

黄劲武一行实地察看东泗乡虎渡小学周边黑臭水体和水产养殖尾水治理、太江村养牛场污染防治、白水镇庄林村养猪场污染防治、郊边水库饮用水源地保护和利用等情况,并与镇村干部交谈,认真剖析问题根源,对下一步工作提出要求。

黄劲武指出,生态环境保护工作事关经济社会发展大局和人民群众切身利益。各级各部门要提高思想认识,以最坚决的态度、最有效的举措、最迅速的行动,全力推进生态环境突出问题整改工作,确保生态环境治理持续改善、稳定向好。要强化科学治理,深入剖析原因,找准问题症结,主动学习借鉴先进经验做法,研究制定切实可行的整治方案,多措并举改善水环境质量。要坚持系统思维,坚持“当下改”与“长久立”相结合,善于转变工作思路,通



9月13日,龙海区委副书记黄劲武到白水镇督导检查水环境问题整改工作。

过建立村级养殖动态评估办法和“末位淘汰”机制,奖优罚劣,引导群众树立绿色环保发展理念,进一步提升生态环境保护工作水平。

黄劲武强调,各级各部门要提高政治站位,高度重视饮用水源地保护工作,采取有力措施,对当前水源保护区存在的问题进行有效整改;要加强水源保护区内植被种植,减少

河岸水土流失;要加大对水源保护区内养殖场的排查力度,坚决取缔关停违法养殖场,严厉打击违法行为;要建立健全饮用水源地保护长效机制,全面督促、统筹协调,持续做好日常监管、重点整治等工作,确保各项治理保护工作落到实处。

区领导洪海涛、丁庆雄、曾润伍、陈跃洋参加检查。

锦江大道CD段项目:预计年底通车



龙海锦江大道CD段项目建设现场

本报讯 连日来,在龙海区锦江大道CD段项目建设现场,机械轰鸣,车辆穿梭,施工人员正铆足干劲,抢工期、抓进度,一派热火朝天的场景。据悉,该项目目前已完成投资额15.4亿元,序时进度95.1%,项目预计年底建成通车。

龙海区锦江大道CD段项目起于东园镇秋租村,终于浮宫镇疏港大道,全长5.395公里,项目总投资16.19亿元。项目建成投用后,将与省道208、省道208复线构成龙海区域内三条经济大动脉,有利于拉开城市大框架,增强产业主骨架,带动片区开发,布局产业项目,激发文旅活力,让沿江带成为凝聚人气的“生活秀带”,做活城市的“发展绣带”。



9月18日,福海创公司2#90万吨/年芳烃抽提装置顺利中交。该装置投用后,将可提高原料综合利用率,进一步提升产品附加值,有利于推动古雷石化园区相关配套产业的发展,对带动地方经济发展具有重要意义。



了解更多古雷开发区产业发展、民生服务等重要讯息,欢迎扫码关注“古雷潮”!